ІІІ етап Всеукраїнської олімпіади з біології, 2023 рік
8 клас
Тест А 
	А1
	а
	б
	в
	г
	


 Уважно прочитайте завдання. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей правильним є тільки один. Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей, провівши чіткі лінії по діагоналі. Наприклад, якщо Ви у тесті А1 вважаєте правильною відповідь «а», то закреслити треба так: 
 Бажаємо успіху! 
1. Ці бруньки тривалий час можуть перебувати у стані спокою, при пошкодженні рослини дають початок новим пагоном. Назвіть їх: 

а) додаткові;

б) сплячі;

в) змішані;

г) зимуючі.
2. Це дводомні кущі або невеликі дерева, відмінною ознакою яких є наявність соковитих жіночих шишок, утворених м’ясистими лусками. Вони у цих рослин мають темно-синій колір із сизим нальотом. Назвіть рослину, для якої характерні такі ознаки:
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а) тис ягідний;
б) ялівець звичайний;
в) гінкго дволопатеве;
г) туя західна. 

3. Зріз якого організму зображено на рисунку:

а) лишайника;

б) цвілевого гриба;
в) бурої водорості;

г) зеленої водорості.

4. У якого відділу рослин у життєвому циклі домінує гаметофіт?

а) плауноподібні;

б) хвощеподібні;

в)  мохоподібні;

г)  папоротеподібні.
5. Яка система органів вперше формується у кишковопорожнинних?

а) травна;

б) видільна;


в) нервова;


г) статева.

6. Яка стадія розвитку аскариди людської є інвазійною (заразною) для людини?

а) запліднене яйце;
б) партеногенетичне яйце;
в) яйце з личинкою;

г) вільна личинка.

7. Чим заповнені проміжки між органами у представників типу Молюски?

а) газово-повітряною сумішшю;

б) міжклітинною рідиною;

в) целомічною рідиною;


г) сполучною тканиною.

8. Яка кров проходить через серце хрящових риб?

а) в передсерді венозна, в шлуночку – артеріальна;

б) лише венозна;


в) в передсерді артеріальна, в шлуночку – венозна;

г) лише артеріальна.

9. Кісткова тканина є різновидом:

а) посмугованої м'язової тканини;

б) непосмугованої м'язової тканини;

в) епітеліальної тканини;


г) сполучної тканини.
10. Велике коло кровообігу в людини починається з:

а) лівого шлуночка серця;
 

б) лівого передсердя серця; 

в) правого передсердя серця;

г) правого шлуночка серця.
	
[image: image1]
Тест Б 
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б
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 Уважно прочитайте завдання. У завданнях цієї групи з чотирьох варіантів відповідей вірними можуть бути від одного до чотирьох. Закресліть потрібні літери у бланку для відповідей, провівши чіткі лінії по діагоналі. Наприклад, якщо Ви у тесті Б1 вважаєте правильними відповіді «а» та «в», то закреслити треба так: 
Бажаємо успіху! 



1. Вкажіть рослин з однонасінними плодами:



а) кукурудза;

б) квасоля;

в) дуб;

г) картопля.
2. Вкажіть організми, клітини яких мають клітинну стінку:
а) сальмонела; 
б) береза; 

в) мухомор; 
г) бджола.
3. До ряду Парнокопитні відносяться:



а) бегемот;

б) олень;

в) бізон;
г) слон.

4. Які способи розмноження властиві для інфузорії-туфельки:



а) простий поздовжний поділ;

б) множинний поділ;



в) простий поперечний поділ;

г) кон’югація.

5. Скільки крил можуть мати імаго комах?



а) одну пару;

б) дві пари;

в) три пари;
г) жодної пари.

6. Які життєві функції виконує шкіра земноводних тварин?



а) газообмінну;
б) захисну;

в) терморегуляторну;
г) сприйняття подразнень. 
7. У яких із перелічених тварин наявна кровоносна система замкненого типу? 


а) ланцетник; 
б) дощовий черв’як; в) людська аскарида;
г) мадагаскарський тарган.
8. У довгастому мозку людини знаходиться:

а) центр дихання;




б) центр регуляції кровообігу;


в) центр регуляції серцевої діяльності;

г) центр контролю міміки.
9. У яких відділах хребта людини хребці зрослися між собою?

а) шийному;

б) поперековому;
в) крижовому;
г) куприковому.
10. Які кістки  черепа належать до парних?

а) клиноподібна;
б) тім'яна;

в) скронева;

г) решітчаста.
Тест В
Уважно прочитайте завдання. У бланку для відповідей впишіть (акуратно, друкованими літерами)   букви, що позначають правильні відповіді. Бажаємо успіху! 
1. Уважно розгляньте запропоновані ілюстрації та встановіть відповідність між зображеннями та характеристиками рослин:
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1.1. формує плід сім’янку 

1.2. характерне самозапилення

1.3. в життєвому циклі домінує гаметофіт
1.4. має кореневище 
2. Розгляньте мікрофотографії тканин людини і виберіть ті, що відносяться до тканин внутрішнього середовища. У бланку відповіді впишіть літери, які ви вважаєте правильними.
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Завдання 1

Як відомо, особливості зубів ссавців (число, особливості розташування,ступінь диференціювання, поєднання типів зубів тощо) служить однією з систематичних ознак. Розгляньте запропоновані об'єкти. 

1.1 Визначте їхню систематичну приналежність, впишіть назви відповідних таксонів у бланк для відповіді.
[image: image22.jpg]



[image: image23.png]



Особина 1




Особина 2 
2.2. Уважно розгляньте особливості зубів черепів. Запишіть у бланку для відповіді їхню зубну формулу

2.3 Визначте, до якої екологічної групи за типом харчування належать особина 1 і особина 2.

Занесіть номер кожної особини до відповідної графи таблиці у бланку для відповідей
Завдання 2
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Відділ Покритонасінні (Квіткові, Магноліофіти) з’явились у крейдовому періоді Мезозойської ери. Поступово зайняли панівне становище серед інших рослин. Найкраще пристосовані до різноманітних умов суші (деякі вторинно пристосувались до водного способу життя). Однією з важливих особливостей будови покритонасінних є поява квітки. Саме з неї в процесі запилення та подвійного запліднення формується плід із насінинами.
2.1 Установіть систематичну приналежність видів рослин (1-8) до відповідної родини, запишіть відповідні цифри до таблиці 1 у бланку відповіді

2.2 Визначте, який тип плоду формують рослини (1-8), запишіть відповідні цифри до таблиці 2 у бланку відповіді. 
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